

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит через день
ГОД ИЗДАНИЯ 6-й

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

Сегодня -- Международный коммунистический женский день



ЖЕНЩИНЫ советской страны встречают день 8 марта новыми победами, достижениями в борьбе за построение коммунистического общества, мобилизуют силы на выполнение новых задач социалистического строительства, на выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции.

В Сталинской Конституции записаны права женщины, которые ей дала Великая Октябрьская социалистическая революция. Нет такой отрасли хозяйства и культуры, где бы не работали женщины.

Лишь за годы сталинских пятилеток число женщин-работниц и служащих в СССР выросло более чем в три раза.

«Женщины в колхозах — большая сила», — сказал товарищ Сталин. Жизнь, колхозная практика полностью оправдали слова великого вождя трудящихся. Больше 14.200 женщин работает председателями и заместителями председателей колхозов, около 40 тысяч — заведующими животноводческими фермами, 42,5 тысячи — бригадирами.

На основе Сталинской Конституции в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик избрано более 1650 депутатов-женщин. Около полумиллиона женщин — депутаты местных Советов.

В этом году впервые свободно празднуют день 8 марта труженицы Литвы, Латвии и Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины.

Долг советских патриоток — неустанно крепить хозяйственную и оборонную мощь своей родины — повышать производительность труда, трудовую дисциплину, бороться за график выполнения производственной программы, давать продукцию только высокого качества, беречь социалистическую собственность, заботиться о чистоте и порядке на предприятиях.

Советские женщины — работницы, колхозницы, инженеры, врачи, научные работники — активно борются за дальнейшее процветание своей великой социалистической родины.

„Что касается самих колхозниц, то они должны помнить о силе и значении колхозов для женщин, должны помнить, что только в колхозе имеют они возможность стать на равную ногу с мужчиной. Без колхозов — неравенство, в колхозах — равенство прав. Пусть помнят об этом товарищи колхозницы и пусть они берегут колхозный строй, как зеницу ока“. (Сталин)

ЛУЧШАЯ КОЛХОЗНИЦА

Десятый год Евдокия Васильевна Кирилова по-ударному трудится в сельхозартели «Ударник» (Криуши). Евдокия Васильевна прикреплена к садоводческо-огороднической бригаде. Работая на лошади, она не уступает и мужчине.

Тов. Кирилова второй месяц находится на строительстве второй народной магистрали и систематически перевыполняет задания. Вот, например, 5 марта на заготовке чурки она дала полторы нормы.

А. АНДРИЯПОВ.

ОТЛИЧНАЯ ТРАКТОРИСТКА

В прошлом — она воспитанница детдома. Теперь — лучшая трактористка Чернухинской машинно-тракторной станции. Стальным конем она управляет уже шестой год. Ежегодно с честью оправдывает почетное звание стахановца. Не имеет ни одной аварии и поломок трактора. Тов. Рудковская вы-

росла до тракториста первой категории.

Елизавета Николаевна активное участие принимает в работе своего колхоза по подготовке к весне (Костылиха). Она — лучшая общественница и готовится к вступлению в ряды большевистской партии.

Б. ПРЫГУНОВ.

ЗНАТНАЯ ТЕЛЯТНИЦА

За семь месяцев работы телятницей в Совхозе имени Калинина Софья Ивановна Родионова воспитала 105 отличных телят. Среднесуточный привес достиг 740 граммов.

До глубины души Софья Ивановна полюбила свою специальность. Она буквально боится

за каждого порученного ей теленка. Технику выращивания телят тов. Родионова освоила на «отлично» и никому не передоверяет своих питомцев.

Тов. Родионова не забывает и общественную работу. Она избрана профоргом.

Б. МАХРАЧЕВ.

РАСТУЩИЙ ПЕДАГОГ

Марии Николаевне Романовой 23 года. Она кандидат в члены ВКП(б).

Третий месяц тов. Романова заведует Попатовской начальной школой. До ее прихода к руководству школа считалась отстающей по успеваемости. В

школе было грязно. Сейчас здесь чистота и порядок. Видна забота молодого педагога: улучшилась дисциплина и успеваемость учащихся.

Мария Николаевна упорно работает над собой.

А. КОРОСТЕЛЕВ.

МАСТЕР ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ

На улице бешено мечется ветер, бросая в промерзшие окна домов хлопья снега. В контору правления краснознаменного колхоза «Доброволец» с шумом входит группа женщин.

— Ну, бабоньки, и метет! Как во-время мы расставили щиты-то.

— Да, на нашем участке больше всех будет снега.

— Больше всех будет и картофеля...

Это звено Клавдии Васильевны Додоновой возвращается со снегозадержания.

Клавдия Васильевна известна в нашем районе как замечательный мастер социалистических полей. В прошлом году ее звено вырастило высокий урожай картофеля — с гектара сняло по 337 центнеров. Это — рекорд для района.



Фото М. Киселева.

Но на достигнутом тов. Додонова не останавливается. Она со звеном взяла новое обязательство — с каждого гектара снять по 500 центнеров картофеля и 15 центнеров зерновых. Этого они добьются. залогом в их успехе служит опыт, спаянность звена, непреклонная воля к победе.

Звено еще с осени включилось в борьбу за высокий урожай 1941 года. Почти полностью вывезло минеральные и местные удобрения, просортировало семена, проверила их на посевные качества, инвентарь и машины в боевой исправности.

Клавдия Васильевна добилась почетного права — она выдвинута кандидатом в участницы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в текущем году.

Б. МЕЛЬНИКОВ.



ЖЕНЩИНЫ зарубежных стран встречают Международный женский день в обстановке второй империалистической войны. Кровавая бойня несет женщине новые страдания и слезы.

В воюющих странах буржуазия старается сейчас шире использовать труд женщины для замены мужчин на военных предприятиях. Но труд на капиталистических предприятиях не раскрепощает женщину, а еще больше ее закабальет. Так было и в годы первой мировой империалистической войны. А после войны сотни тысяч работниц снова очутились за воротами заводов, получив «свободу» выбора между голодом, проституцией и самоубийством.

Война ускоряет процесс пробуждения классового сознания трудящихся женщин и их сплочения. Об этом свидетельствуют такие факты, как активное участие женщин в январе 1941 года в заседаниях Народного конвента в Англии. Об этом же говорят многочисленные конференции и выступления женщин в США за охрану женского труда, против высоких военных прибылей, против снижения жизненного уровня масс.

Об этом же говорят голодные демонстрации женщин в Норвегии, Югославии и других странах.

Работая по 12—14 часов в день за жалкие гроши, женщины капиталистических стран выносят на своих плечах все лишения и тяготы войны.

В день 8 марта взоры миллионов тружениц капиталистических стран будут обращены к Советскому Союзу — единственной стране, где женщина наравне с мужчиной управляет государством и строит новую жизнь. Ярким, волнующим примером будут в этот день стоять перед их глазами новые советские республики, где женщины, еще недавно прозябавшие в нищете, бесправи и темноте, теперь активно участвуют в политической жизни и творческом труде, учатся, растут и быстро догоняют своих старших советских сестер.

Большевистскими темпами построим вторую народную магистраль

МАРТ—РЕШАЮЩИЙ МЕСЯЦ

4 марта в Криушах состоялось совещание участников строительства второй народной магистрали. Участники совещания подвели итоги работ за февраль и отметили, что темпы строительства чрезвычайно низки. Строители наметили практические мероприятия, обеспечивающие окончание подготовительных работ в марте. Март — решающий месяц, ибо в апреле будет распутица и уже начнутся полевые работы. Ломовскому сельсовету за лучшие показатели было вру-

чено переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и исполкома райсовета, а также 300 рублей для премирования лучших стахановцев. 200 рублей вручено Рождественскому Совету. Премией в 100 рублей отмечен знатный стахановец строительства Петр Иванович Каяев — член колхоза имени 17-го партсъезда. Участники совещания приняли вызов дальне-константиновцев. Ниже публикуется договор на социалистическое соревнование.

ДОГОВОР

на социалистическое соревнование между Чернухинским и Д.-Константиновским районами на успешное завершение строительства народной магистрали Горький - Чернуха - Арзамас - Кулебаки

Выполняя директивы XVIII съезда ВКП(б) о строительстве усовершенствованных дорог, единодушно поддерживая замечательную инициативу передовых колхозов и колхозников Арзамасского района о строительстве второй народной магистрали Горький — Чернуха — Арзамас — Кулебаки, колхозники и колхозницы, вся общественность Чернухинского района, включившись в строительство второй народной магистрали, принимают вызов на социалистическое соревнование Дальне-Константиновского района, берут на себя следующие обязательства:

1. На весь период строительства дороги выделить постоянные колхозные бригады. Для успешного хода работ на трассе подготовить кадры: 56 бригадиров, 170 мостовщиков и 95 каменекольщиков.
2. Заготовить и вывезти на трассу лес, песок к 1 апреля, камень — к 1 июня.
3. Земляные работы закончить в декадный срок (с 20 мая по 1 июня) с отличным качеством.
4. Постройку искусственных сооружений закончить до начала декады земляных работ, т. е. к 20 мая.
5. Своевременно подготовить мостовщиков и мощение закончить к 30 июля.

6. Гражданские здания и все оформление дороги по району закончить к 30 июля.

7. Все строительные работы выполнить к 1 августа с оценкой на «отлично».

8. На трассе в период всей стройки на «отлично» обслужить колхозников по линии политико-массовой просветительской работы: организовать пять художественно-самодеятельных агитбригад, группы затейников и развернуть внутри района социалистическое соревнование между сельскими Советами, колхозами, бригадами и отдельными колхозниками на досрочное выполнение работ.

9. На трассе организовать медицинские пункты первой помощи, развозные мастерские по ремонту обуви, одежды и развернуть широкую культурную торговлю, открыть три стационарных столовых и развозные питательные пункты.

Начальник участка ГОРЕЛОВ.
Секретарь райкома ВКП(б) БЕСПАЛОВ.
Помполит БЕЛОВ.
Технорук ИВАНОВ.
Председатель сельсовета СТАРШОВ.
Политрук КЛИМАХИН.
Стахановцы: БНЯЗЕВ, НОШЕНКОВ, БУЛЫГИН, НАССОНОВ.
Прорабы: ГУМАНОВ, АССЕСОРОВ.

О призыве колхозной и другой сельской молодежи в школы фабрично-заводского обучения лесной промышленности

Решение исполкома Чернухинского райсовета депутатов трудящихся от 4 марта 1941 года

Во исполнение Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР «О государственных трудовых резервах СССР» от 2 октября 1940 года, постановления СНК СССР «О призыве городской и колхозной молодежи в Ремесленные Училища, Железнодорожные Училища и школы Фабрично-Заводского Обучения» от 2 октября 1940 года и постановления СНК СССР от 27 января 1941 года исполком райсовета решил:

1. Призвать (мобилизовать) для обучения в школы ФЗО лесной промышленности 75 человек из числа колхозной и другой сельской молодежи мужского пола в возрасте 17 лет, в период с 20 марта по 10 апреля 1941 года.

2. Утвердить план призыва (мобилизации) колхозной и другой сельской молодежи со следующим распределением по колхозам района:

НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Подлежит призыву человек	НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Подлежит призыву человек
„Новая жизнь“	3	„Вперед“	4
„Новый мир“	2	Имени Ленина	1
„Ударник“	3	„17 партсъезд“ (Волчиха)	2
Имени Сталинской Конституции	1	„Широкий“	1
„Красное Знамя“	2	„Культура“	1
„16 годовщина Октября“	1	„Ударник“ (Белозерье)	1
„Красное Озеро“	3	„Большевик“	3
„Красная Ломовка“	3	„Авангард“	3
„7-й съезд Советов“	1	„1 мая“	3
„17-й партсъезд“	1	Имени 26 бакнских комиссаров	1
„Доброволец“	1	Имени Молотова	3
Имени 18 партсъезда	4	Имени Буденного	2
„2-я пятилетка“	1	„14 лет Октября“	3
„Красный партизан“	2	„Красный Питер“	1
„Двигатель революции“	2	„Красная Кокоревка“	1
Наумовский	4	„Первый“	1
„Гигант“	2	„Трудовик“	1
Имени Кирова	3	„Красный Октябрь“	1
„Смычка“	2	Имени РКК Миллиции	1

3. Для проведения призыва образовать районную комиссию в следующем составе: тов. Перетрутов Л. Н. — заместитель председателя исполкома райсовета — председатель комиссии, члены комиссии: тов. Мелихов Н. Г. — секретарь райкома ВЛКСМ, тов. Кириченко Т. Н. — от райкома профсоюза политпросветработников.

4. Обязать правления колхозов снабдить призываемых в школы ФЗО за счет колхозов верхней одеждой, обувью, двумя сменами белья, продуктами питания на время следования в пути до места назначения и предоставлять призываемым средства передвижения для проезда до железнодорожной станции.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся П. ГОРЕЛОВ.
За секретаря исполкома райсовета депутатов трудящихся Н. ШИРОВОКОВА.

Отчетно-выборная кампания потребкооперации — под угрозой срыва

Отчетно-выборные собрания сельПО перед членами-пайщиками должны быть закончены 7 марта, но на сегодня из 55 участков собрания проведены только на 32. Если Селемское сельПО собрание провело на 50 процентов своих участков, то Чернухинское только еще приступает.

Можно подумать, что работники кооперации, не справляясь с проведением собраний, заняты организацией торговли. Но на деле и этого нет. Квартальный план товарооборота на 1 марта всеми сельПО выполнен только на 59 процентов, паенакопления — 27 и кооперирования — 21 процент.

Основными причинами срыва собраний является то, что председатели сельПО плохо оповещают пайщиков о времени собраний (за 2—3 часа). По Волчихинскому сельПО отчетно-выборные участки намечены по 200—300 человек, что конечно затрудняет созыв собраний. Сельсоветы оказывают плохую помощь потребкооперации. Не включились по-настоящему в эту кампанию и первичные партийные организации.

Райпотребсоюз обязан срочно оказать конкретную помощь отстающим сельПО.
М. ПАВЛОВСКИЙ.

ЗАВТРА--ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Завтра в нашем районе в пяти избирательных округах будут происходить выборы депутатов в местные Советы, вместо выбывших депутатов. Граждане избирательных округов № № 3, 7 (Мотовилово), 8, 22 (Ковакса), 3 (Рож.-Майдан) еще раз продемонстрируют почетное право, данное Сталинской Конституцией — проголосуют за лучших своих представителей в местные Советы. Молодые избиратели Коля Уржумов, Ваня Садов, Даша Мишина, Коля Батанин с законной гордостью и радостью впервые пойдут к избирательным урнам и отдадут свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Предстоящие выборы пройдут в обстановке величайшего расцвета нашей социалистической родины, в обстановке роста политического и производственного подъема трудящихся. Сейчас в капиталистических странах пламя второй импери-

стической войны уничтожает миллионы невинных людей, колоссальные материальные ценности. Только благодаря мудрой политике партии и правительства — СССР вне войны. Наш свободный народ мирно продолжает свой созидательный труд, уверенно строя величественное здание коммунизма.

Неузнаваемым стал и наш район. В вечность кануло прошлое Мотовилова, Рож.-Майдана, Коваксы. Теперь здесь ключом бьет жизнь колхозного строя. Колхозы нашего района, Арзамасского, Дальне-Константиновского и других строят вторую народную магистраль Горький — Чернуха — Арзамас — Кулебаки. Строительство дороги — инициатива самих колхозников. Они, воодушевленные решениями XVIII партийной

Отдадим свои голоса за кандидатов сталинского блока

конференции, стремятся внести свою лепту в общее дело. Автогужевая дорога Горький — Чернуха — Арзамас — Кулебаки будет лучшим подарком родне.

С именем великого Сталина пойдут к урнам избиратели, чтобы отдать голоса за лучших представителей деревни.

Кто наши кандидаты в депутаты местных Советов?

По Мотовиловскому избирательному округу № 3 — Андрей Федорович Садов — секретарь сельсовета, член ВКП(б).

По Мотовиловскому избирательному округу № 7 — Михаил Сергеевич Молодцов — бригадир колхоза имени 18 партсъезда. Его бригада — передовая в колхозе.

По Коваксинскому избирательному округу № 8 — Василий Иванович Мелясов — начальник Коваксинского отделения связи. Замечательный комсомолец — общественник.

По Коваксинскому избирательному округу № 22 — Василий Иванович Елисеев — бригадир-садовод колхоза «Красное Озеро». Василию Ивановичу уже 55 лет. Но, несмотря на преклонный возраст, он любовно ухаживает за колхозным садом.

По Рождественскому избирательному округу № 3 — Александр Михайлович Марков — заместитель политрука, кандидат в члены ВКП(б).

Все они вышли из крестьянской среды. Все они зарекомендовали себе лучшими борцами за новые победы колхозной деревни.

Завтра — все на выборы!

Все, как один, отдадим свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

По Коваксинскому избирательному округу № 22 — Василий Иванович Елисеев — бригадир-садовод колхоза «Красное Озеро». Василию Ивановичу уже 55 лет. Но, несмотря на преклонный возраст, он любовно ухаживает за колхозным садом.

По Рождественскому избирательному округу № 3 — Александр Михайлович Марков — заместитель политрука, кандидат в члены ВКП(б).

Все они вышли из крестьянской среды. Все они зарекомендовали себе лучшими борцами за новые победы колхозной деревни.

Завтра — все на выборы!

Все, как один, отдадим свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Новые ясли, родильные дома, консультации

В Международном женскому коммунистическому дню в ряде городов и рабочих поселках страны открываются новые детские ясли, родильные дома, женские и детские консультации, молочные кухни. Сейчас в СССР насчитывается более 145 тысяч коек в родильных домах, около 900 тысяч мест — в постоянных детских яслях. Интересно отметить, что в 1913 году в стране насчитывалось 6824 родильных койки и 550 ясельных мест.

Забота о матери и ребенке нашла яркое выражение в строительстве молочных кухонь, которых сейчас имеется более 2.200, женских и детских консультаций, число которых достигло 5.500.

В СССР насчитывается почти 84 тысячи врачей-женщин и около 70 тысяч акушерок. За последнее пятилетие число акушерок увеличилось более чем вдвое.

(ТАСС).

4.410 миллионов рублей — многодетным матерям

Из года в год увеличиваются средства, отпускаемые государством на пособия многодетным матерям. В 1936 году многодетные матери получили 200,2 миллиона рублей, в истекшем году — более 1.225,5 миллиона рублей, а всего со времени издания закона — 4.410 миллионов рублей. Государственную помощь получают в Советском Союзе около 450 тысяч матерей.

В этом году пособия по многодетности стали получать трудящиеся женщины советских республик Прибалтики, Бессарабии, Северной Буковины и новых районов Карело-Финской ССР.

(ТАСС).

Заявление английского министерства экономической войны

Как передает агентство Рейтер, английское министерство экономической войны заявило, что Болгария рассматривается английским правительством как территория, оккупированная противником. В связи с этим, начиная с 5 марта, на нее распространяется английская блокада. Все товары, принадлежащие Болгарии или происходящие из Болгарии, подлежат конфискации.

(ТАСС).

Ответственный редактор В. С. Сергунии.

Согласно имеющимся распоряжениям о снижении ширины запретных полос вдоль рек, ЧЕРНУХИНСКИЙ ЛЕСХОЗ ОБЪЯВЛЯЕТ,

что нижеперечисленные лесные кварталы, бывшие в запретной полосе реки Сержа, переведены из запретной полосы в эксплуатационную зону:

По Коваксинскому лесничеству — кварталы 106, 107, 108, 118; по Сержинскому — кварталы 24, 64, 79, 80, 81, 82; по Краснооктябрьскому — кварталы 133, 134, 135, 136, 137, 138; по Терюшевскому — кварталы 24, 29, 32, 33, 34, 346. Остальные кварталы, вошедшие в запретную зону, остаются без изменений.

Директор лесхоза РАЙМОНД.

с. Чернуха Горькобласти Типография газеты «За большевистские колхозы» Тираж 3000 Заказ 24 МП. 7293